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İlgi : 20.10.2023 tarihli ve 1307929 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Adıyaman Milletvekili Sayın Abdurrahman TUTDERE tarafından
Bakanlığımıza yöneltilen 7/5456 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Bü)^ Millet Meclisi
İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyannca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan
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Adıyaman Milletvekili Sayın Abdurrahman TUTDERE'ye Ait 7/5456 Esas Numaralı
Yazılı Som Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca Sosyal Yardımlaşma Dayanışma (SYD) Vakıfları aracılığıyla ihtiyaç
sahibi vatandaşlarımıza yönelik olarak başta 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı
Teşvik Kanunu olmak üzere 2022 sayılı 65 Yaşım Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk
Vatandaşlarına Aylık Bağlanması Hakkında Kanun ve diğer mevzuat hükümleri doğrultusunda
çeşitli sosyal yardım programları yürütülmektedir. Yürütülmekte olan sosyal yardım programları
düzenli ve süreli nitelikte olmak üzere aile yardımları, barınma ve gıda yardımları, engelli yaşlı
yardımları, sağlık yardımları, eğitim yardımları ve proje destekleri olarak sınıflandırılmaktadır.

Diğer taraftan, Türkiye Afet Müdahale Planı (TAM?) kapsamında "Ayni Bağış ve Depo
Yönetimi Grubu" çalışmaları konusunda Bakanlığımız görevlendirilmiş olup afet ve acil durum
hallerinde Bakanlığımızın asıl görevi herhangi bir süre sınırlandırması olmadan ayni bağışları
toplamak ve dağıtımını gerçekleştirmektir.

Bakanlığımız tarafından afet ve acil durum hallerinde uygulanan sosyal yardımlardan biri
olan "Ev Eşyası Zararı" kapsamında afetten etkilenen hanelerin zararları için destekleyici
nitelikte yardımlar yapılmaktadır. Ev eşyası yardımları afetin meydana geldiği tarihten itibaren
60 gün içerisinde hanelerin sosyal güvenlik ve muhtaçlık şartına bakılmaksızın il/ilçede bulunan
Defterdarlık, Mal Müdürlüğü, Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı vb. kurum ve
kuruluşların hanelerin eşya zararlarını tespit ettikten sonra her il ve ilçede bulunan Sosyal
Yardımlaşma ve Dayanışma (SYD) vakıfları aracılığıyla yapılmaktadır. SYD vakıflarmca
yapılan söz konusu yardımlar ulusal çaplı büyük afetlerde nakdi bağış çağrısımn yapıldığı
durumlarda AFAD tarafından toplanmakta ve yürütülmektedir. Öte yandan AFAD
sorumluluğunda olmayan daha küçük olaylarda ise yardımlar SYD vakıflarmca Sosyal
Yardımlaşma ve Dayanışmayı Teşvik Kanunu kapsamında yapılmaktadır.

Soru önergesinde yer alan diğer konular. Bakanlığımız görev ve faaliyet alanında
olmadığından değerlendirilememiştir.


